



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**ДЕПУТАТ**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

18 марта 2021 г.

№ МАИ-4/111

Председателю Правительства  
Российской Федерации

**М.В. МИШУСТИНУ**

**Депутатский запрос**

**Уважаемый Михаил Владимирович!**

По результатам проверки исполнения законодательства, направленного на развитие газоснабжения и газификации регионов, Президентом Российской Федерации В.В. Путиным был утвержден перечень поручений от 31 мая 2020 года № 907, в том числе предусматривающих внесение изменений в законодательство Российской Федерации, направленных на упрощение процедур проектирования, строительства, реконструкции и капитального ремонта газопроводов и газораспределительных сетей и обеспечение формирования источников финансирования мероприятий по подключению граждан к газораспределительным сетям без привлечения их средств.

Во исполнение вышеуказанного перечня поручений Минэнерго России разработало проект плана мероприятий («дорожную карту») по развитию газификации и газоснабжения субъектов Российской Федерации.

Вопросы, обозначенные разработанной дорожной картой в части стоимости работ по присоединению и срокам их выполнения, являются одними из наиболее актуальных в том числе, и для жителей уже газифицированных

населенных пунктов. Как показывает анализ обращений, поступивших в мой адрес от жителей Свердловской области за 2020-2021 год, механизм технологического присоединения к газораспределительным сетям, утвержденный п.22 (26) Основных положений формирования и государственного регулирования цен на газ, тарифов на услуги по его транспортировке и платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям на территории Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2000 № 1021 (далее – Основные положения) и устанавливающий минимальный и максимальный уровни платы за технологическое присоединение, газораспределительными организациями (далее - ГРО) игнорируется.

В соответствии с изменениями, внесенными Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.02.2019 № 179 в пункт 26(22) Основных положений, одним из условий для применения льготной платы за подключение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям является включение мероприятий, связанных с подключением индивидуального жилого дома к сетям газораспределения, в региональную программу газификации жилищно-коммунального хозяйства.

В Свердловской области указанная программа утверждена Указом Губернатора Свердловской области от 29 ноября 2019 г. N 617-УГ «Об утверждении региональной программы газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Свердловской области на 2019 - 2023 годы» (далее – Региональная программа).

Плата за технологическое присоединение объекта к газораспределительным сетям при соблюдении условий, установленных пунктом 26 (22) Основных положений на 2020 год, была утверждена постановлением Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 25.12.2019 № 256–ПК (далее - Постановление РЭК) и составила от 21,9 до 32,0 тыс. рублей для заявителей, проживающих за пределами г. Екатеринбурга, в зависимости от газораспределительной организации

В соответствии с Региональной программой газораспределительные организации должны самостоятельно проверять соответствие заявителей критериям п. 26 (22) Основных положений и направлять информацию в адрес Министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области для их включения в Региональную программу газификации в срок до 5 числа месяца, следующего за отчетным. Именно соблюдение данного условия позволяет при расчете стоимости подключения применять льготные ставки, утвержденные Постановлением РЭК.

Вместе с тем газораспределительные организации, в частности АО «Регионгаз-инвест» и АО «ГАЗЭКС» при поступлении заявлений на подключение объектов, отвечающих всем требованиям пункта 26(22) Основных положений, но не включенных в Региональную программу, рассчитывают стоимость подключения с применением стандартизированных ставок. Таким образом, ставка платы для граждан возрастает до 200 – 800 тыс. рублей с домохозяйства. Никаких разъяснений о наличии иного механизма для расчета стоимости подключения заявителя в газораспределительных организациях не получают.

Таким образом, газификация домохозяйств в ранее газифицированных населенных пунктах, осуществляется крайне медленными темпами, несмотря на наличие в непосредственной близости от жилых домов действующих сетей газораспределения, строительство которых в большинстве случаев осуществляется за счет бюджетных средств.

В связи с вышеизложенным, прошу Правительство Российской Федерации при разработке нормативных-правовых актов, направленных на реализацию плана мероприятий по развитию газификации и газоснабжения субъектов Российской Федерации, предусмотреть упрощенную процедуру газификации потребителей, предусматривающую сокращение сроков и удешевление стоимости подключения к сетям газораспределения домохозяйств, которые расположены вблизи действующих сетей газораспределения.

*С уважением,*  


**М.А. Иванов**